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Byek voltak szép feleségeikkel szemben. Elsőbbséget 
adtak nekik a  pezsgőfizetésben és ha a társaság kissé 
elázna távozott úgy hajnal felé, annak a szép asszo
nyok bőkezűsége volt az oka. Az első négyesre csak 
hajnal felé állt össze a vidám társaság.

A táncoló, illetőleg pezsgőfizető szép asszonyok 
közül a következőket jegyeztük föl: Dobrowszky 
Ágostné, Boross oománé, Peterka Lajosné, Gorecky 
Zsigmondné, Hermann Ödönné, dr. Szilly Jó?sefné, 
Brézlmayer Gyuláné, dr. Vághné stb.

Fővárosi ügyek.
— A főváros közgyű lése. Budapest székes-fő

város törvényhatósági bizottsága e hó 5-kén — szer
dán — délután közgyűlést tart. A tárgysorozatra tű
zött ügyek közül fölemlitjük a következőket: Egy 
első osztályú tanácsjegyző választása. Előterjesztés a 
központi vásárcsarnok villamos világítására, fölhúzó 
készülékeire s az elektromotorokra és gőzgépek be
szerzésére megtartott versenytárgyalás eredményéről. 
Előterjesztés a belügyminiszternek a csont és rongy 
gyűjtés eszközlése tárgyában érkezett leiratára. A m. á. 
vasutak kérelme, terület átengedése iránt, az esztergomi 
vasútnak a budai körvasuttal leendő összeköttetése cél
jából. — A VIII. kér. elöljáróság részére építendő 
ház költségeinek megszavazása. A Gellérthegyre ve
zető villamos drótkötél-pálya épitése iránt Novak Fe
renc épitészszel megkötött szerződés ügye. A Boráros- 
tértöl á Petőfi-térig vezetendő villamos vasútvonal 
épitése iránt a villamos vasúti társasággal kötött szer
ződés ügye. A villamvilágitási vállalkozókkal kötött 
szerződés 19-ik pontjának módosítása. A Hungária- 
körutnak az uj népliget előtt elvonuló szakaszán vég
rehajtandó rendező munkálatok. Több utcában vízve
zeték készíttetése. A VII. kér. Aréna-uton és IX. kér. 
Lajos-utcában levő háznak és teleknek iskolaépítés 
Céljából való megvétele. Fölebbezések. Nyugdíjazások.

— T an áosjegyzö -válasz tás. A 45-ös választ
mány vasárnap délelőtt ülést tartott Kléh István el
nöklete alatt, amely alkalommal a főváros kerületei
nek képviselői egyhangúlag Amtmann Géza másod
osztályú tanácsjegyzöt jelölték a most üresedésben 
levő elsöosztályu tanáesjegyzői állásra. A választás a 
szerdai közgyűlés alkalmával fog megtörténni.

— Az artézi k ú t épitményo. Az a koépit- 
mény, mely az artézi kút fölött van, a jövő hónap
ban lebontás alá kerül. Az építmény helyén lesz 
ugyanis a kiállítás főbejárata. A csinos gloriettet, 
mely Ybl Miklós tervei szerint készült, most más 
helyen akarják fölállítani. Egyesek azt szeretnék, hogy 
az a népligetben állittassék föl. A svábhegyi lakosok 
azonban azt óhajtják, hogy a Széehenyi-hegy csúcsán 
helyezzék el s a zászlórúd jelezze a főváros leg
magasabb pontját. Ez iránt a svábhegyiek óhajtását 
Mérő János fogja tolmácsolni a legközelebbi városi 
közgyűlésen.

— Ingatlanok  forgalma. A lefolyt héten 
a  következő ingatlanok kerültek átíratás a lá :

Pesten. Tschamler Jánosné és társa X. kér. 
Rákosfalván 2090. számú háza 13,300 írtért Kama
rás István és nejére, Mautz Antal és neje VI. kér. 
aréna-ut 2988 | a—1. számú háza 25,000 írtért a 
budapesti földalatti villamos vasút részvénytársaságra, 
Reich Antal VI. kér. Szondy-utca 87—89. számú 
háza 104,000 írtért Sonnenberg Imrére, Deutsch Imre 
VII. kér. ncfelejls-utca 4346—47, 50—52. számú 
háza Műnk Bernát és nejére. (Csere.)

Budán. Bozóky Károlyné I. kér. Czakó-köz 5. 
számú telke 2200 írtért dr. Ernyei Mórra, Drexler 
György és neje I. kér. Madárhegyen 8905. számú 
telke 400 írtért Herczog Antal és nejére, Beck Adolf
III. kér. Szemlőhegven 5350. számú háza 12,000 
írtért Wörner Jakabra, Hierholcz Mátyásné I. kér. 
spanyolréten 9330—6. számú telke 700 frtérf Helly 
Mátyás és nejére, Ritter Károly és társai III. kér. 
Testvérhegyen 3947. számú telke 140 írtért Heberger 
Károly és nejére, özv. Bauer Jakabné és társai III. 
kér. 7885 | 1—2. számú telke 200 írtért Kehli Károly 
és nejére, özv. Bauer Jakabné III. kér. Táborhegyen 
3891. számú lelke 50 írtért Kreutzerl Jakabra, 
Ugyanannak ugyanott 3858. számú telke 50 írtért 
Szautner Ferenc és nejére, Müller testvérek III. kér. 
Testvérhegyen 5243. számú telke 233 írtért Flesser 
Károly és nejére, Müller, Hauszmann és VVeisz III. 
kor. 526. számú telke 2355 írtért Müller Istvánra.

Ügyletek és intézetek.
— Az Eötvös-alap nevű országos tanító

egyesület vasárnap, a VI. kér. Andrássy-uti tanító
képző dísztermében fényes és nagy közönség jelenlété
ben br. Eötvös József emlékezetére lélekemelő ünne
pélyt tartott. Jelen voltak: dr. Wlassits Gyula kul
tuszminiszter, br. Eötvös Lóránd volt kultuszminiszter, 
a fővárosi hatóság képviseletében Rózsavölgyi Gyula 
tanácsnok, dr. Axaméthy Lajos min. osztálytanácsos, 
Szászy Gyula kúriai biró, Tóth József, Groó Vilmos 
és dr. Verédy Károly kir. tan. tanfelügyelők, Bischitz 
Dávidné, Szőke István a budapesti tantestület elnöke, 
Sretvizer Lajos a népnevelők budapesti egyesületének 
elnöke és számos tanférflu meg tanítónő. — Az ün
nepéi# a paedagógiutn ifjúsága a „Szózat“ elének-

lésével nyitotta meg. Péterffy Sándor elnöki megnyi
tója után, Ujváry Béla főreáiiskolai tanár s a hivata
los „Néptanítók Lapja“ szerkesztője ült a föloivasó 
asztalhoz s magvas emlékbeszédben méltatta az első 
magyar kultuszminiszter soha el nem évülő érdemeit, 
eszméit. Utána Móra István szavalta el alkalmi köl
teményét. Lakits Vendel nagy gonddal készített titkári 
jelentésében számolt be az alap évi működéséről. 
Majd Péterffy Sándor mondott lelkes záróbeszédet, 
melyben köszönetét mondott a kormánynak, hatósá
goknak, az emberbarátoknak s a sajtónak, amiért az 
elmúlt évben is oly lelkesen fölkarolták a tanítóság
nak ezt a féltékenyen őrzött szép intézményét. A 
paedagógium ifjúságának dalos kara énekkel rekesz
tette be az ünnepélyt.

— Az általános munkás-csaláüház építő-
egyesület vasárnap délután két órakor tartotta meg 
Marich Ágoston elnöklete alatt, az uj városháza nagy
termében, közel ezer tag jelenlétében, rendkívüli köz
gyűlését. Az elnök megnyitó beszédében tudomására 
hozta a közgyűlésnek, hogy hosszú vajúdás után az 
alapszabályokat a belügyminiszter jóváhagyta és azo
kat a tagok között, a közgyűlés jóváhagyásával, 
nvomtatásoan szét fogja osztatni. Ezek után a köz
gyűlés megválasztotta az elnököt és a felügyelő bi
zottság, valamint a választmány tagjait. Einökké egy
hangúlag Marich Ágostont, alelnökökké Neuwirth Li- 
pótot és Rózsás Istvánt választották meg. A felügyelő 
bizottság tagjai lettek: Baura Antal, Demeter Kornél, 
Hegyvári Károly, Jurcsó József, Keresztes L. Zsig- 
mond, Kohl vég Nándor, liiés István és Rencsisovszkv 
Ferenc.

s z í n h á z  é s  z e n e .
* (A v idék i színészei) segélyezésére praeli- 

minált tízezer forintos költségvetési tételnek tetemes 
fölemelését fogják ellenzéki részről javaslatba hozni 
a kópviselőház mai ülésében. Ez a kérdés az országos 
szinészegyesület fölterjesztésének tárgyalása . alkal
mából szóba került legközelebb a kópviselőház kérvényi 
bizottságának ülésén is, amely alkalommal, mint ha Íjuk, 
a kormány jelenvolt tagjai, a miniszterelnök és bel
ügyminiszter kijelentették, hogy ha általános jellegű 
okokból nem is lehetne ezulíal a kérdéses költség
vetési tételt, fölemelni, a kormány módját fogja találni 
annak, hogy némi segélyt nyújthasson a vidéki 
színészetnek, ha csakugyan megvalósulnának a millen
niumi évhez e tekintetben fűződő aggályok.

* (A Koati-Evva ügy), amely a „Pesti Hír
lap“ egy közleménye folytán keletkezett, vasárnap bé
kés megoldást nyert. Evva Lajos, a népszínház igaz
gatója, hosszabb levelet irt a lemondását bejelentett 
Koníihoz s e levélben rokonszenvének meleg kifeje
zése mellett azt tudatta a távozni készülő karmester
rel, hogy nem bocsátja el. A két ur azután szemé
lyesen találkozott s a kibékülés megtörtént. Ennek 
pedig az lesz a következménye, hogy Konti „Eleven 
ördög“ cimü operettjét nem sok idő múlva uj betanu
lással mutatják be, még pedig Küry Klárával, aki a 
Blaháné szerepét veszi át. Röviden szólva, az eddig 
mellőzött zeneszerző kellő elégtételt kap, sőt részben 
már kapott is. Evva igazgató ugyanis, hogy a békét 
biztosítsa, hősies cselekedetre szánta el magát s nem
csak azt tette, hogy Kontit — megcsókolta, de azt is 
lehető vidám arccal és halál-megvetéssel szenvedte el, 
hogy Konti visszacsókolja. E barátságos csókolózás 
következtében most már a vidéki karmesterek nem 
fognak járkálni a táviróhivatalok körül s immár nem 
várják, hogy a népszínház igazgatója sürgönyileg kérje 
őket arra, hogy Konti helyett dirigáljanak. A komé
diások háborújából egy epizód véget ért.

* (M. k ir. operaház.) A kettős szereposztás
nak általunk gyakran hangoztatott elvét mindjobban 
érvényesíti operai müvezetőségünk. így a többek közt 
Angela szerepét a Fekete dominó-ban (mely legutóbb 
Szilágyi-Bárdosi asszonynál volt) most kiosztották 
Ábrányiné-nak is, aki e szerepben kezdte meg annak 
idején művészpályáját és ebben aratta első babérait. 
Ábrányiné vasárnap este vette föl ismét magára a 
(most farsangban igen időszerű) fekete dominót és 
abban teljes próbás művészi sikert is aratott. Olyan 
kedvesen csicseregte el áriáit, olyan bájosan játszotta 
meg szerepének főbb jeleneteit, hogy a könönség 
nyilt színen is gyakran tapsolt neki, a kecses tánc
mozdulatokkal kisért Inesilla-dalt pedig meg is ismé
teltette. Az udvarias kormánybiztos nemcsak uj jel
mezekkel kedveskedett a művésznőnek, hanem még 
vadonat uj dekorációkat is készíttetett a második 
fölvonásra. Ennélfogva remélhető, hogy a Fekete do
minó még farsang után is megmarad az operai napi
renden. — A többi szereplők közül Gdbos Nelli ^

Valent Vilma, Rotter Gizella, Beck és Hegedűs dere* 
kásán kitett magáért. — Az opera után az Éjjel és 
nappal c. balettet adták.

* (Hírek a  m. kir. operaházból). A Vasquer*
Nopcsa ügyre vonatkozólag a következő értesítést 
vesszük: Az opera „színházi törvényszékének meg
alakítására mint minden évben, úgy ez idén is még 
január havában felhívás ment a személyzet minden 
egyes szakcsoportjához: delegáljanak három-három 
bírót a törvényszékbe. A szólisták, az énekkarok, a 
zenekar (legutóbb múlt csütörtökön este) megválasz
tották Líráikat és ezek közül esetenként egyet-egyet 
berendelnek a törvényszék ülésébe, melyen a kormány- 
biztos elnököl. Az igy megalakított törvényszéknek 
már legközelebb megtartandó legelső ülésén kerül tár
gyalás alá Vasquez grófné ügye, aki ellen úgy a kor
mánybiztos valamint a balietszemélyzet is vádat 
emelt. A törvényszéknek ezen ülésén a kormány- 
biztos tehát nemcsak mint elnök, hanem mint vádló 
is fog funkieonálni (ami magába véve eléggé érdekes 
forenzis különlegesség!) hacsak ez utóbbi funkciót 
nem bízza majd a főrendezőre és maga beéri az el« 
nökléssel.

* (A népszerű  vonósnégyes tá rsu la t)  vasár
nap délután kezdte meg ezidei hangversenyeinek so
rozatát, válogatott műsorral, melynek legérdekesebb
száma azonban nem a vonósnégyes előadása, hanem 
Takács Mihály éneke volt. Operaházunk derék barito
nistája ezúttal kitünően volt diszponálva, sok érzéssel 
adta elő Hans Heiling nagy áriáját, utána pedig rá
adásul Zimavnak mélabus „nem hallottam soha oly 
bus harangszót“ kezdetű dalát énekelte, oly poétiku- 
san, hogv a közönség alig győzte tapssal s kihívások
kal. — A vonósnégyes előadásai ellenben már nem 
keltettek oly mély hatást a különben meglehetős 
családias jellegű (és ennélfogva igen jóakaró) közön
ségnél. A vonósnégyes tagjai figyelmébe ajánljuk a 
következő jeligét: kevesebb hangversenyt és inkább 
több próbát! Áz még sem illik, hogy négy ilyen 
jóravaló művész ilyen készületlenül álljon a nagy 
közönség elé ; igy nem szabad Beethovent előadni, 
ahogy ős azt ma a csudaszép op. 18-al (2. sz.) meg
cselekedtek. Vaiami sajátságos influenza uralkodott 
mind a négy hangszeren, homályosan, bizonytalanul 
hangzott minden ; amellett az összjátékban sem volt 
a náluk különben megszokott szabatosság és egyöntetű
ség. Befejezésül előadták Tschaikovszky sextettjét 
(op. 70.) mely a korán elhalt orosz zeneköltö olasz- 
országi utjának zenei emléke és „souvenir de Flo
rence“ név alatt ismeretes az irodalomban; a hatos 
előadásában a vonósnégyes tagjain kívül közremű
ködtek Jaulusz B. (második mélyhegedű) és Schultz 
G. (másod-gordonka.)

* (A zeneművészek közgyűlése.) A Liszt
Ferenc zeneművészkor tegnap tartotta meg évi köz
gyűlését Fenyvessy Ferenc orsz. képviselő elnöklete 
alatt, aki elnöki megnyitó beszédében a zeneművészet 
kulturális jelentőségéről megemlékezve, hazafiui köte
lességnek tartja érdeklődni a zeneművész-világ 
ügyei iránt. Sok még e téren — úgymond — a tár
sadalom teendője; sajnálattal emllté föl, hogy a mil
lenniumra idejövő idegeneknek még csak egyetlenegy 
koncert-termet sem tudnak fölmutatni, pedig a kor
mány is kezébe vette a kezdeményezést, de a főváros 
még nem tudott a létesítésre alkalmat találni. Más
részről örvendetes jelenségnek tartja, hogy báró 
Bánffy Dezső kormányelnök kezdeményezésére a ki
rály ő felsége ötezer forintot adományozott zenemű 
pályázatra és hogy a pályázat elbírálása a Liszt Fe
renc zenemüvószkörre bízatott. Fenyvessy elnök meg
nyitó beszédét zajosan megéljenezték. Utána dr. An- 
talik, majd Mészáros Imre olvasták föl jelentéseiket. 
A közgyűlés végül Mihalovich Ödönnek egyhangúlag 
bizalmat szavazott.

* (Schuok Ernő,) udvari tanácsos és főzene
igazgató, a szerdai, (f. hó 5-iki) VI. filharmóniai hang
verseny karnagya már megérkezett Drezdából és meg
kezdte a próbákat. Két rég elő nem adott kedvenc 
darabját adja elő a fővárosi közönségnek, Schumann 
D-moll szimfóniáját és Volkmann bájos f-dur szere
nádját. Azonkívül előadják még Michalovich „Sellő“ 
balladáját, Beethoven nagy „Leonora“ nyitánvát és 
Berlioz szindus „Carneval Romain“ nyitányát. Általá
nos érdeklődéssel várják ezen valóban elsőrangú 
vendégkarnagy itteni szereplését.

* (Pálm ay Ilk a  Londonban.) Pálmay Ilka 
tudvalevőleg a londoni Savoy-szinházhoz szerződött 
három évre primadonnának, február vége feló lép föl 
a Gilbert és Sullivan uj operettejóben és e napokban 
részt vett az első színpadi próbában, teljes sikert 
aratva az ottani próbákon gyakran jelenlevő intimebb 
közönségnél. A próbáról egyetmást megtudtak a napi
lapok is, sőt az egyik lap részletesebben is számol 
be közönségének ez intimebb jellegű művészi ese
ményről és az aranyos Húsról igy emlékezik meg: 
„Pálmay is simply superb!“ (Pálmay egyszóval; 
fölséges I

* (Gogo tábornok.) Ez a címe a Wittmann 
és Davis uj operettejének, amelyhez Müller Adolf 
irta a zenét és amely újdonság a bécsi An der Wien


